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КОЛЬОРУ ОБЛИЧЧЯ 
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У сучасних задачах комп’ютерного зору [1-4], пов’язаних із розпізнаванням 

обличчя, критичним чинником, що впливає на точність роботи методів [5-7], є 

варіативність колірної гами та освітлення зображень [8-10]. Особливо це 

актуально при порівнянні зображень, отриманих із різних пристроїв або у різних 

умовах. Для зменшення впливу цих факторів використовується попередня 

нормалізація кольору, яка дозволяє уніфікувати вхідні дані відповідно до 

певного еталону [11-13]. 

Одним із базових і водночас ефективних методів нормалізації є Histogram 

matching. Даний підхід полягає у приведенні статистичного розподілу яскравості 

або кольорових каналів одного зображення до розподілу іншого – еталонного. 

Гістограма пікселів аналізованого зображення трансформується таким чином, 

щоб максимально відповідати гістограмі еталона. 

Перевагою зазначеного методу є простота реалізації, відсутність потреби у 

великих обчислювальних ресурсах та висока узгодженість кольорів у межах 

одного набору зображень. Це особливо корисно в умовах, де потрібно 

гармонізувати зовнішній вигляд великої кількості фотографій, наприклад, при 

підготовці навчальних наборів даних для задач верифікації чи ідентифікації 

особи. 

Разом з тим, метод Histogram matching має певні обмеження. Він не враховує 

просторовий контекст зображення, тому можливі спотворення при наявності 

тіней або неоднорідного освітлення. Крім того, він не робить розмежування між 

обличчям та фоном, що у випадку складних сцен може призводити до 

викривлень кольорового балансу. 

У практичних системах нормалізація за допомогою Histogram matching часто 

використовується як базовий етап перед більш гнучкими підходами, такими як 

Color Transfer (Reinhard та інші) або методи, що використовують Face Parsing для 

локалізованої нормалізації лише області обличчя. 

Дослідження на основі набору даних Extended Yale Face Database B [14] 

демонструють, що застосування Histogram matching дозволяє підвищити 
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узгодженість кольору між парами зображень однієї особи, що позитивно впливає 

на точність розпізнавання у біометричних системах (рис. 1). 

 

   
       а)         б)         в) 

Рисунок 1 − Приклад нормалізації кольору обличчя 

відносно еталонного зображення: 

а) еталонне зображення [14]; б) аналізоване зображення [14]; 

в) результат нормалізації 

 

Отже, метод Histogram Matching залишається актуальним інструментом у 

задачах кольорової нормалізації, особливо у випадках, коли потрібне швидке, 

масове та неконтекстуальне вирівнювання кольорів. Його використання в 

комбінації з більш інтелектуальними підходами дозволяє створити ефективні 

гібридні схеми попередньої обробки зображень для систем комп’ютерного зору 

та безпеки. 
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